

Belföldi hírek

Ybb 1. rendelkezés a képesítés nélkül alkalmazott pedagógusok
idei továbbtanulásáról

i szö/gg/ny hgy

1975 január 3

az oktatási minisztérium rendelkezést adott ki a képesítés nélkül alkalmazott pedagógusok továbbtanulásáról, amit az 1975-76-os tanévtől kezdődően többféleképpen is biztosít.

az óvodákban, az általános iskolákban, a nevelőotthonokban, a nevelőintézetekben, a diákotthonokban, a gyógypedagógiai intézményekben, a gyermek-és ifjúságvédő intézetekben pedagógus munkakörben képesítés nélkül alkalmazott pedagógusok az óvónőképző intézetek, a tanítóképző intézetek, a tanárképző főiskolák, illetve a gyógypedagógiai tanárképző főiskola levelező tagozatán óvónői, tanítói, vagy tanári oklevelet szerezhetnek.

a képesítés nélküliek továbbtanulásának feltételei között szerepel, hogy legalább a tanulmányok megkezdését megelőző esztendő október elsejétől óvodában óvónőként, általános iskolában tanítóként, vagy tanárként működjenek; nevelőtanári, gyermekfelügyelői, vagy nevelőszülői felügyelői munkakörben dolgozzanak.

feltétel az is, hogy a munkaadó a pedagóguspályára való alkalmasságukról meggyőződjön, továbbtanulásuk szükségességét igazolja, és javasolja, alkalmazásukat legalább a továbbtanulás időtartamára biztosítsa. mindezt a munkaadónak a jelentkezési lap megfelelő rovatában igazolnia is kell.

/folyt.köv/

-1-

bb 1. / rendelkezés....folyt/ny

a képesítés nélküliek továbbtanulását a minisztérium kifejezetten és kizárólag abból a célból biztosítja, hogy a tényleges pedagógushiany felszámolható legyen. ezek a dolgozók tehát csak abban a pedagógusképző intézmény-típusba - tanárképző főiskolák esetében azokra a szakokra - jelentkezhetnek továbbtanulásra, amelyet ténylegesen betöltött munkakörük indokol. a munkaadónak ezt a körülményt is egyértelműen kell igazolnia a jelentkezési lapon.

a pedagógusképző intézmények minden esztendőben február 1-15 között szervezik meg a felvételi vizsgákat. a közelebbi időpontokat - az alkalmassági vizsga időpontját is - a pedagógusképző intézmény határozza meg, és erről az érdekelteket írásban értesíti. sikeres felvételi vizsga alapján a hallgatók tanulmányaikat a levelező oktatásra vonatkozó előírások alapján folytathatják.

a pedagógusképző intézmények a felvételi vizsga eredményéről a jelentkezőt, továbbá a munkáltatóját és a megyei művelődésügyi osztályt március 15-ig értesítik.

az intézkedés nem vonatkozik a főváros területén szervezett, speciális esti-levelező tagozatos óvónőképzésre. ebben a képzési formában a budapesti tanítóképző intézet és a fővárosi tanács oktatási főosztálya közötti megállapodásnak megfelelően kell a jövőben is biztosítani a budapest területén képesítés nélkül alkalmazott óvónők továbbtanulását.

a rendelkezés hatályba lépett./mti/

-.-

bb 2. salgótarján új polgárai

vid/ká/ny hgy

1975 január 3

744 új polgára született 1974-ben salgótarjánban, 150-el több, mint az előző évben. a népesedéspolitikai határozat nyomán megvalósult intézkedések hatását tükrözi az is, hogy a salgótarjáni üzemeknél, vállalatoknál tavaly több, mint kétezer csébtag kapott összesen mintegy hatszázezer forint szülési segélyt. ez két-és félszázezer az 1973-ban kifizetett segélyösszegnek./mti/

-.-

-2-

g

bb 3. kétezer tonnával több gyorsfagyasztott áru az első félévben

i jf/tm/ny ie hgy

1975 január 3

a magyar hűtőipar vállalatai az elmúlt évben mintegy 20 százalékkal több mirelit-árut adtak a belkereskedelemnek, mint 1973-ban, s a nagyobb készlet magasabb színvonalú ellátást tett lehetővé. a hazai igények kielégítése érdekében tavaly nem növelték a külkereskedelmi szállításokat, s így az év egyes időszakában kedvezőtlen gyümölcs-és zöldségellátást eredményezően szánt gyorsfagyasztott áruval sikerült javítani. az elmúlt évben 400 tonnával több gyümölcs-mirelit-készítmény került az üzletbe, és több főzelékárut vásárolhattak a háziasszonyok. különösen sok mirelit-tészta ételt vittek haza a fogyasztók, 60 százalékkal többet, mint egy évvel korábban. népszerűek voltak a gyorsfagyasztott husételek is, ezekből 150 tonnával többet adtak az üzemek a belkereskedelemnek.

a forgalom 80 százalékát az olcsó áruk tették ki, mégpedig úgy, hogy egy év alatt 16 százalékkal növelték az olcsó árkategóriába tartozó mirelit-árak mennyiségét. az év néhány hónapjában egyes cikkekből, például egresből, tökből, uborkából és időnként zöldborsóból nem sikerült kielégíteni az igényeket, a hiányzó mennyiséget zöldbabbal, parajjal, lecsóval, ribizskével és más kedvelt gyorsfagyasztott áruval pótolta az ipar.

1975-ben tovább növelik a mirelit-árak gyártását. az ipari üzemek már előzetes szerződést kötöttek a termelő üzemekkel a fontos mezőgazdasági alapanyagok szállítására, átvételére. az év első hat hónapjában - az elmúlt év azonos időszakához képest - mintegy 2000 tonnával több mirelit-étel kerül a belkereskedelmi hálózatba. az ipar azt igéri, hogy az elmúlt évi színvonalon biztosítja az olcsó cikkek választékát, mennyiségét. a keresletnek megfelelően növelik a kész és félkész ételek árnyát, különösen a kedvelt levesekből és főzelékekből, valamint tésztafélékből gyártanak többet az új évben. a mirelit-gyárakba egyre több megrendelés érkezik üzemi vendéglátó és gyermekétkeztetési vállalatoktól. a magyar hűtőipar üzei ennek megfelelően a nagyfogyasztóknak is a tavalyinál több mirelit-terméket biztosítanak./mti/

-.-

-3-

g

bb 4. irodalmi vetélkedő angyalföldön

i me/gg gi hi hgy

1975. január 3.

a szocialista művelődésért címmel irodalmi vetélkedőt rendezett a hazafias népfőnt xiii. kerületi bizottsága, a kerületi tanács művelődésügyi osztálya a kerületi könyvtárakkal és a józsef attila művelődési központtal együttesen a xi. pártkongresszus és hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére. mintegy 30 üzem - köztük a magyar hajó- és darugyár, a láng gépgyár, a fémmunkás vállalat, a csavarárugyár, a kender-juta - csaknem 250 szocialista brigádja nevezett a versenyre.

azokban az üzemekben, ahol több brigád versenyez, többfordulós elődöntőket tartanak január 1. és február 28. között. az üzemi döntőket március 1. és augusztus 1. között, míg a kerületi döntőt október 26. és november 5. között bonyolítják le a józsef attila művelődési központban. az esélyek egyenlők, s ha nem is nyernek valamennyien i. díjat - 5000 forint értékű kiskönyvtárat, pénzzutalmat - gazdagabbak lesznek sok irodalmi és zenei élménnyel. /mti/

--

bb 5. csónakos nádbetakarítás az alföldön

vid.-ká gi hgy

1975. január 3.

a csongrádi székhellyel működő tiszai nádgazdasági vállalat 7 megyére kiterjedő munkakörzetében megkezdődött a tavaszig tartó nagy betakarítási idény. az évszakhoz képest enyhe időjárás hátráltatja a téli aratást. a gépeket akkor tudnák jól kihasználni, ha befagynának a tavak, a zsombokok. addig azonban kénytelenek csónakból aratni, mert a feldolgozó ipar várja a termést. az idén mutatkozik be első ízben az alföldön az olasz gyártmányú, olimpia elnevezésű új típusú önjáró berendezés. ennek egyik előnye, hogy kis súlyú, gyorsan halad, teljesítménye pedig igen nagy: naponta háromezer-négyezer kéve nádat vág le és köt össze.

a vállalat feldolgozó üzemeiben tovább bővítette gyártmányai választékát. újabb tetszetős formájú piaci árúszító pavilonokat, garázsokat, vikendházakat is készítenek.

a kiváló minőségű alföldi vizinövény kelendő exportáru is. nádszöveteket és lemezeket egyaránt szállítanak külföldre, főleg a tőkés országokba. a 2.000 hektáros termőterületéről a tiszai nádgazdasági vállalat dolgozói - a tervek szerint - mintegy 800.000 kévét gyűjtenek össze. /mti/

- 4 -

bb 6. vásárcsarnoki tolvaj

i bc/s gi hi hgy

1975. január 3.

a helyzetismeretét kihasználva több alkalommal lopott a tolvajhírhírű körzeti vásárcsarnok üzleteiből hodvogner gábor 20 éves segédmunkás. mintegy négy hónapig ugyanis a zöldért vállalat ottani husraktárában dolgozott és szabadidejének egy részét is a csarnokban töltötte. egy este elrejtőzött, s amikor mindenki elment a csarnokból, bemászott egy halüzletbe és ezer forintot lopott el. később még két alkalommal hasonlóan járt el: először nem talált zsákmányolnivalót, másodszer viszont magával vitt 12 kiló halat és különféle szerszámokat. a halat ismerősének ajándékozta, a szerszámokat értékesítette. máskor 5 kilogramm szalámit és egy üveg konyakot emelt el a raktárból, ezeket szintén eladta. több alkalommal úgy jutott be a vásárcsarnokba, hogy felmászott az utcai állványzatra és megbontotta az egyik elárúsítóhely áróthálóját. odabent több üzletbe is behatolt, s a számára megfelelő holmit elvitte. a notórius tolvaj munkaviszonyának megszűnése után bement a vállalati öltözőbe, kulcsával kinyitotta a korábban használt szekrényt, s abból egy táskát, egy másik nyitott szekrényből pedig bőrkabátot vitt magával. pénzt szerzett úgy is, hogy nagyobb mennyiségben vásárolt mozijegyet és előadás előtt többszörös áron eladta.

a fővárosi bíróság hodvogner gábort egy évi és nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte és kártérítésre is kötelezte. ezenkívül le kell töltenie a korábban kiszabott, de akkor végrehajtásban próbaidőre felfüggesztett három hónapi szabadságvesztés-büntetését is. /mti/

--

- 5 -

bb.7. tájékoztató a mezőgazdasági szakmérnök-képzésről

i/jf/tm/ie/ra hgy

1975. január 3.

a mem szakoktatási főosztálya tájékoztatót adott ki a minisztérium felügyelete alá tartozó egyetemeken 1975-ben induló, kétéves, levelező tagozatu szakmérnök-és szakállatorvos-képzésről. a debreceni agrártudományi egyetem mezőgazdaságtudományi karán mezőgazdasági üzemgazdasági-vállalatszervező, öntözés-üzemgazdasági vizsgázók, és növényvédelmi/nappali tagozatu/oktatás kezdődik. a gödöllői egyetemen mezőgazdasági üzemgazdasági - vállalatszervező, mezőgazdasági pénzügyi-számviteli, szarvasmarhatenyésztési, baromfitenyésztési-baromfiipari, és takarmánygazdálkodási tagozat indul mezőgazdaságtudományi karon. az egyetem mezőgazdasági gépészmérnöki karán agrárgépészet, gazdasági, mezőgazdasági munkavédelmi, mezőgazdasági vizsgázók, és kutatási szakmérnök képzés kezdődik. a keszthelyi agrártudományi egyetem mezőgazdaságtudományi karán növényvédelmi/nappali tagozaton/és mezőgazdasági szabványosítási; az egyetem mosonmagyaróvári mezőgazdaságtudományi karán növénytermesztési/termesztési rendszerek/ szakmérnökök képzését kezdik meg. a kertészeti egyetem budapesti termeszeti karán növényvédelmi /nappali tagozatu/, tartósító ipari karán pedig tartósító ipari mikrobiológia oktatás kezdődik. a soproni erdészeti és faipari egyetemen az erdészeti környezetvédelem tárgykörében, az állatorvos tudományi egyetemen az erdészeti környezetvédelem tárgy-körében, az állatorvostudományi egyetemen pedig állategészségügyi igazgatási és szervezési, szarvasmarha-egészségügyi és sertés-egészségügyi képzés kezdődik az idén./mti/

--

bb.8. fedett piac épül szombathelyen

vid/ká/ra hgy

1975. január 3.

új fedett piac épül szombathelyen, a hunyadi ut elején, mintegy 5300 négyzetméter alapterületen. kiépítésére több mint harminc millió forintot költenek. a főépület földszintjére 630 négyzetméter alapterületű abc áruház, emeletére pedig bisztró kerül. huszonhat pavilon csatlakozik majd hozzá, téglalap alakban. középen helyezik el a szabad elárúsító padosorokat.

az új fedett piacot, bevásárlócsarnokot a tervek szerint ez év közepén adják át rendeltetésének./mti/

--

7.55/ra

-6-

bb.9. habgenerátor a bányatüzek lokalizására

vid/ká/ra hgy

1975. január 3.

svédországból két különleges habgenerátor érkezett a tatabányai központi bányamentő állomáshoz. a bányatüzek gyors és biztonságos elfojtására vásárolták az új berendezéseket, amelyekkel a föld alatti vágatokban keletkező tűz ellen lehet eredményesen védekezni. a csőalaku generátorba olyan vegyszert juttatnak, amely a porlasztás során eredeti térfogatának ötszáz-hatszázszorosára duzzad. az így fejlesztett hab rendkívül állékony, csak több óra múltán esik össze. ez a tulajdonsága teszi alkalmassá a tűzfészek lokalizására. a berendezéssel képzett buboréktömeg beborítja a lángokat és elzárja a tüzet tápláló oxigén utját. a habtömegben a bányamentők megfelelő felszerelésben biztonsággal áthaladhatnak és a hab védelme alatt megkezdhetik a tűzfészek fel-számolását.

hasonló elven működő francia gyártmányu habgenerátorral már rendelkezik a tatabányai mentőállomás, a svéd gyártmányu berendezések azonban négyszer nagyobb teljesítményűek: percenként 250 köbméter hab előállítására alkalmasak./mti/

--

bb.10. speciális metszőbrigádok a szabolcsi almáskertekben

vid/ká/ra hgy

1975. január 3.

a szabolcsi almáskertekben a téli hónapokban sem szünetel a munka. ez az az időszak, amikor előkészítik a fákat az újterméshez. a fákat megtisztítják az esetleges kártevők lárváitól, az új hajtások visszavágásával ki alakítják a koronákat, s ezzel befolyásolják a várható terméshozamokat. a megyében mintegy 28 ezer hektárnyi területen kell elvégezni ezt a nagy körültekintést, szakismereteket igénylő munkát. speciális metsző brigádok dolgoznak az almatermelő nagyüzemekben arra törekedve, hogy tavaszig befejezzék a mechanikai munkákat./mti/

--

8.00/ra

10 930

-7-

bb. 12. a nehézipar négyéves munkája és idej feladatai - dr. szekér gyula miniszter nyilatkozata

i sb/gné/il cz

1975. január 3.

a nehézipari ágazat iv. ötéves tervében meghatározott legfontosabb feladatok teljesítése érdekében végzett négy éves munkáról, az eddigi erőfeszítésekről, eredményekről és az idej feladatokról nyilatkozott dr. szekér gyula nehézipari miniszter az mti munkatársának.

- népgazdaságunk energiaellátása - mondotta - több éve megfelelő és kiegyensúlyozott. az elmúlt évek gazdálkodására alapvetően a tervszerűség volt jellemző. az ország energiaigényeit mennyiségben, összetételben és területi elosztásban az elmúlt években annak ellenére is zavartalanul sikerült kielégíteni, hogy azok meghaladták a iv. ötéves tervben eredetileg tervezettet. a tőkés világméretű energiaválság közepette elért eredmények főként a hazai szén- és szénhidrogénbányászat jó munkájának, valamint a szovjet kőolaj-szállítások hiánytalanságának és pontosságának köszönhetőek.

- a világ energiaellátásában az utóbbi években bekövetkezett nehézségek hatására kormányunk is több intézkedést tett, a hazai energiaellátás biztonságának és hatékonyságának fokozása érdekében. elhatároztuk a hazai energiaforrások - a szén, a kőolaj és földgáz - fokozott kihasználását, valamint egy sor energiatakarékossági feladat megoldását. az utóbbiak szükségességét és jelentőségét fokozza az a körülmény, hogy hazánk energiaigényének mintegy felét importból fedezzük.

- az ipar beruházásainak mintegy 50 százaléka a nehéziparban valósul meg. a nehézipari beruházások eredményei vagy hiányosságai tehát az egész népgazdaság szempontjából meghatározó jellegűek. bár a beruházások megvalósításának üteme még sokhelyütt nem kielégítő, a iv. ötéves terv során e téren jelentős eredményeket is értünk el. példa erre hogy a hasonló volumenű befektetésnél szokásos 5 év helyett 3 év alatt megvalósul a leninvárosi olefinmű beruházás. hiányosság viszont, hogy mintegy 5-6 milliárd forint értékű beruházásunk áttolódik az v. ötéves tervre.

/folyt.köv./
10.20/1L

Tó/120

- 8 -

bb. 12./nehézipar ...1. folyt./il

- beruházásaink jelentős része a központi fejlesztési programok keretében valósul meg. az energiaellátás hatékonyságát és az energiastruktúra javítását célzó földgázfelhasználási központi fejlesztési program keretében mintegy 6 milliárd köbméter földgáz felhasználásának feltételeit teremtjük meg, a földgáztermelés, valamint a gázelosztó hálózat fejlesztése révén. fokozott ütemben növekszik a vegyipari, a kommunális, illetve a lakossági gázfogyasztás. a vezetékes és palackos gázzal ellátott lakások száma előreláthatólag meghaladja a iv. ötéves tervben célul kitűzött 65 százalékos arányt.

jó ütemben halad az alumíniumipari központi fejlesztési program végrehajtása is. az új bauxitbányákban csaknem teljes egészében megvalósul a gépi rakodás. a timföldgyártás fejlesztésével lehetővé válik, hogy a magyar-szovjet timföld-alumínium egyezmény keretében biztosítsuk a népgazdaság fémigényét és most már alumínium feldolgozására összpontosítsuk anyagi erőinket. e program végrehajtásának eredményeként már teljes, évi mintegy 100 ezer tonna kapacitással működik a székesfehérvári könnyűfémű.

- a műanyag és műszál igények kielégítését célzó petrokémiai központi fejlesztési program keretében az üzembehelyezéshez közeledik a leninvárosi olefinmű. az itt előállított alapanyagok ellenében a szovjetunióból hatféle műanyag és műszál alapanyagot vásárolunk, ami a népgazdaság számára jelentős tőkés import megtakarítást biztosít. a kgst komplex programjával összhangban, a petrokémiai program keretében oldjuk meg a magyar-lengyel műszál-műanyag kooperációt is.

- a központi fejlesztési programokban meghatározottakon kívül több egyedi nagyberuházás megvalósítása is része iv. ötéves tervünknek. a szénbányászatban megépült a visontai thorez-külfejtés, ahol a nagyfoku gépesítés lehetővé teszi a nagy termelékenységű, gazdaságos termelést, és hozzájárul ahhoz, hogy a mélyművelésű széntermelést a jobb minőségű szenekre, illetve a kedvezőbb adottságú bányákra koncentráljuk.

/folyt.köv./
10.25/1L

Tó/120

- 9 -

bb. 12./nehézipar ... 2. folyt./il

a mélyművelésű szénbányák száma a iv. ötéves terv során mintegy 25 százalékkal csökkent, az egy bányára jutó termelés mintegy 15 százalékkal növekedett. jórészt ennek eredményeként szénbányászatunk - a visontai lignitkölfejtés átmeneti nehézségeitől tekintve - teljesíti termelési tervét.

- a villamosenergiaiparban folyamatosan üzembehelyeztük a gagarin és a dunamenti hőerőműveket és részben az inotai csúcserőművet. ennek, valamint a béke villamos-távvezeték megépítésének eredményeként a villamosenergiaipar az elmúlt években az igényeket maradéktalanul kielégítette. a kőolajfeldolgozó iparban új korszerű kapacitásokat hoztunk létre és így évi 10 millió tonna kőolaj feldolgozását tudjuk biztosítani. a vegyipari beruházások közül a péti nitrogénművek beruházását kell kiemelni. a befejezéshez közeledő műtrágyagyár üzemelődésével mintegy 50 százalékkal növekszik műtrágyatermelésünk és így jelentősen csökkenhet a tőkés műtrágya import.

- a vázolt beruházási, valamint a műszaki fejlesztési és termelésirányítási tevékenység eredményeként a iv. ötéves terv eddigi időszakában a nehézipar - a lignittermelés és néhány vegyipari termék kivételével - teljesítette termelési feladatait. vegyiparunk és külkereskedelmünk elismerésre méltó eredménye, hogy a nyersanyagellátás világméretű nehézségei ellenére is biztosították a vegyipari, főként a műanyag- és műszáltermelés folyamatosságát.

- a nehézipar termelése - változatlan áron mérve - 1974-ben az előző évihez képest mintegy 8 - 8.5 százalékkal növekedett. különösen nagy volt a fejlődés az alumínium-kohászatban és a kőolajfeldolgozó iparban, ahol az 1974. évi termelésnövekedés meghaladta a 16, illetve a 14 százalékot. a gazdálkodás hatékonysága is tovább javult. a többlettermelésnek több mint 90 százalékát a munka termelékenységének növelése biztosítja. javult a nehézipar állóeszköz hatékonysága is. végeredményben megállapítható, hogy 1974-ben a nehézipar sikeres évet zárt.

- az idei gazdasági év feladatai közül az energiaigények kielégítésével, a folyamatban levő beruházások befejezésével és a következő ötéves tervidőszakra való zavartalan átmenet megalapozásával kapcsolatos feladatokat emelem ki.

- népgazdaságunk energiaszükséglete 1975-ben mintegy 6-7 százalékkal növekszik. az energiaigények teljes kielégítése igen nehéz feladat lesz.
/folyt.köv./

10.30/il

10/120

- 10 -

bb. 12./nehézipar3. folyt./il

a kőolaj magas világpiaci ára a korábbi évekhez képest lényegesen nagyobb terheket ró a költségvetésre. ezért az energiatermelő és fogyasztói körben átfogó és széleskörű energiagazdálkodási és takarékosági intézkedésekre van szükség. ezek az intézkedések - amelyeknek végrehajtása 1975-ben egyik legfontosabb feladatunk - a következőkben foglalhatók össze:

- erőfeszítéseket kell tenni a hazai energiatermelési lehetőségek maximális kihasználására. a korábbi előirányzatokhoz viszonyítva növelni kell a szén- és földgáz-kitermelést.

- a maximális olajtakarékosság érdekében - a biztonságos üzemeltetés keretén belül - el kell érni, hogy a széntüzelésű erőműveket a műszakilag lehetséges felső határig terheljük.

- a benzin, gázolaj és tüzelőolaj közületi fogyasztásának szabályozására vonatkozó intézkedéseket következetesen végre kell hajtani.

- az ipari és mezőgazdasági ágazatokban működő gázolaj- és tüzelőolajfogyasztók körét ismételtelen felül kell vizsgálni. ahol az új technikai lehetőségek megengedik, át kell térni a fűtőolaj vagy az egyéb rendelkezésre álló energiahordozók felhasználására.

- valamennyi vállalatnál felül kell vizsgálni a fajlagos energiafelhasználást és fel kell tárni a csökkentés lehetőségeit. ennek érdekében felül kell vizsgálni az energiatermelő és -átalakító berendezések műszaki állapotát és konkrét intézkedéseket kell tenni a veszteségek csökkentésére.

- jórészt energiaellátásunkkal függnek össze ideiglenes kiemelt beruházási feladataink is. az idén hat nagyberuházást kell befejezni:

- a szovjet-magyar földgázvezeték első szakaszának befejezésével évi 1 milliárd köbméter földgáz szállítása válik lehetővé a szovjetunióból.

- a thorez külfejtés beruházásának teljes befejezésével, illetve a biztonságos termeléshez szükséges kapacitás-tartalékok létesítésével biztosítanunk kell évi 7,5 millió tonna lignit folyamatos termelését a gagarin hőerőmű részére.

/folyt.köv./
10.35/il

- 11 -

10/120

bb. 12./nehézipar ... 4. folyt./11

- az újabb évi félmillió tonna kapacitású rákhegyi bauxitbánya termelése lehetővé teszi, hogy a hazai timföldgyártás nyersanyagellátása mellett export-kötelezettségeinket is folyamatosan és zökkenőmentesen teljesítsük.

- be kell fejezni az inotai gázturbinás csucserőmű építését hogy tovább növeljük a villamosenergia-rendszer biztonsági tartalékát.

- üzembe kell helyezni az évi több mint 400 ezer tonna hatóanyag kapacitású péti műtrágyagyárat, a mezőgazdaság fokozott kemizálásának elősegítése érdekében.

- kiemelkedő fontosságú a tiszai vegyi kombinát olefin-gyárának üzembehelyezése, hisz nemcsak gazdasági, hanem politikai feladat is a szovjet testvérüzem folyamatos etilén ellátásának biztosítása.

- ezeken túl intézkedéseket teszünk a nagy beruhásként folyamatban levő azon erőművek, kőolajfeldolgozó üzemek és vegyi üzemek kivitelezésének meggyorsítására, amelyeknek befejezésére egyébként a tervidőszakot követő években kerül sor.

- a népgazdasági terv a tárca területén 1975-ben egy nagyberuházás - a nemzetközi villamosenergia kooperáció részeként megvalósuló 750 kv-os távvezeték - megkezdését írja elő. az előkészítés előrehaladásától függően kerülhet sor a bükki energetikai komplexum keretében létesítendő külfejtéses lignitánya megkezdésére. a kiemelt beruházások mellett több vállalati döntési körbe tartozó beruházás megvalósulásával számolunk. ezek egy része a központi fejlesztési programokhoz kapcsolódik.

- az 1975-ös év az elkövetkező középtávú tervidőszak báziséve lesz. ebből eredően az év tennivalóit az v. ötéves terv megvalósulásának követelményei is meghatározzák. így például figyelembe kell venni, hogy a nehézipari ágazatokban a népgazdaság nyers- és alapanyag szükségletének kielégítése érdekében az ipar átlagánál gyorsabb ütemű növekedést kell biztosítani.

/folyt.köv./
10.40/11

Tó1120

- 12 -

bb. 12./nehézipar 5. folyt./11

a fokozott ütemű földtani kutatási programok folyamatos megvalósításával egyidejűleg, 1975-ben kerül sor a hazai ásványi nyersanyagbázis fokozott igénybevételére vonatkozó néhány beruházási javaslat, illetve fejlesztési cél /: bükki lignit, recski rézérc, észak-dunántúli szén és bauxit:/ kidolgozására is. így ez az év a hosszabb távú tervkonceptiók kialakítása szempontjából is jelentős év lesz.

- a nehézipar ideai termelése - összehasonlítható áron - kb 8 százalékkal lesz magasabb a megelőző évinél, a munka termelékenységét pedig 7 százalékkal meghaladó mértékben kívánjuk növelni. kiemelkedő feladatunk lesz a tökéletes export további fokozása és az anyagokkal, főként a tökéletes import anyagokkal való takarékos gazdálkodás.

figyelembe kell vennünk azt is, hogy a gazdálkodás körülményei és feltételei - az ismert okok miatt - lényegesen megváltoztak. ezért körültekintőbb, határozottabb, rugalmasabb és minden területre kiterjedő takarékos gazdálkodásra van szükség.

a vázolt feladatok teljesítése áldozatkész, fegyelmet munkát követel a nehézipar valamennyi dolgozójától. minden esz-közzel elő kívánjuk segíteni a szocialista munkaverseny továbbfejlesztését, s ennek elsősorban nem a termelés mennyiségi növelésére, hanem az energia- és anyagtakarékosságra, a hatékonyabb gazdálkodásra kell irányulnia - fejezte be nyilatkozatát dr. székér gyula miniszter./mti/

-.-

- 13 -

10.45/11

Tó1120

bb.11. hogyan alakult az irányító munka színvonala az újpesti ipari vállalatoknál - somogyi imre nyilatkozata

i/gy/tm/ra cz

1975. január 3.

a iv.kerületi pártbizottság a közelmúltban azt vizsgálta, hogyan alakult az ipari vállalatoknál az irányító munka színvonala, s mik a további tennivalók a munkásosztály vezető szerepének erősítése érdekében. a vizsgálat tapasztalatairól nyilatkozott somogyi imre, az újpesti pártbizottság első titkára győri margitnak, az mti munkatársának.

- az összkép feltétlenül nagyon pozitív: az újpesti üzemekben az irányító posztok 60 százalékát olyanok töltik be, akik korábban fizikai munkások voltak. sőt, a termelés közvetlen irányítói között ez az arány eléri a 70 százalékot. egyértelmű, hogy az utóbbiak jelentik a jövő közép-és felszintű vezetésének legfőbb tartalékát. előbbrelépésük, fejlődésük feltételeit azonban szervezeten kell biztosítani. gondoskodni kell tehát iskoláztatásukról, továbbképzésükről megfelelő időben és tervszerűen. magyarul: az eddiginél tudatosabb és előbbre tekintő káderpolitikát kell folytatni. a kedvező arányok fenntartásának, esetleg további javításának előfeltétele, hogy fokozottan ösztönözzük magukat a munkásokat - köztük is elsősorban a fiatalokat - a továbbtanulásra. ebből adódik, hogy bővíteni kell az esti-és levelező oktatás üzemi lehetőségeit, ösztönözzük és más kedvezmények juttatásával kell elősegíteni a tehetséges munkások, munkahelyi vezetők ismereteinek gyarapítását. fontosnak tartjuk azt is, hogy alsó és középszintű időben jussanak tehetséges fiatalok vezetői beosztásba, hogy képességüket bizonyíthassák, és vezetési gyakorlatot szerezhessenek a még felelősebb beosztásokhoz.

- mi jellemzi újpesten a gazdasági vezetők és a beosztottak kapcsolatát?

- azt szinte mindenütt felismerték, hogy a legjobb vállalati vezetés, a legtökéletesebb belső mechanizmus sem képes kelendő hatásokkal működni, ha a kollektíva egésze előtt ködös, megfogalmazhatatlan a cél, amelyért dolgozik. ugyanígy: a személyiségnek, a vezetői magatartásnak is rendkívül nagy a szerepe az irányítására bízott kollektíva jó vagy gyengébb munkájában, s hogy az üzemi légkör alakulásának döntő tényezője a vezetők egymás közötti és a beosztottakhoz, a munkásokhoz fűződő kapcsolata. ezért figyelmeztető és elgondolkoztató például az, hogy a kétségtelen fejlődés ellenére a felső szintű vezetők és a munkások közvetlen személyes kapcsolata az utóbbi időben sok üzemben inkább beszűkült, mint szélesedett volna. a közvetlen munkahelyi találkozási ritkábbá váltak, s a kapcsolat az értekezleteken, a gyűléseken való részvételben, a „képviselőben”, „ölt testet”. akadnak gyárak, ahol a középszintű vezetők jelentős részének alig-alig van személyes kapcsolata a munkásokkal. ennek egyik - talán legfőbb - oka, hogy idejüket, energiájukat a kelletnél jobban lekötik azoknak a jelentéseknek, kimutatásoknak a készítése, amelyeket a belső vagy a külső szervek kérnek tőlük. a vállalatoknál nő az értekezletek száma, s ez ezt a vezető réteget sújtja legjobban. tapasztalataink szerint sok a vesztéses-ideje a vezetés minden szintjén a párhuzamosságok, az átfedések, az öncélú intézkedések miatt, s egyben ezek a legfőbb források a vezetők munkaidőn túli terhelésének is. véleményünk szerint a vezetői munka színvonalasabbá tételének, az egészségtelen túlterhelés csökkentésének fő feltétele az ésszerűbb időgazdálkodás, és munkamegosztás.

Ali -

bb.11. / hogyan alakult ... folyt./ra

- bátor kezdeményezések szükségesek a vállalatok belső életének, munkarendjének egyszerűsítése érdekében. a központok és gyáregységek közötti kapcsolat, a vezetői hatás-és jogkörökét illetően ma is sok a tisztázatlan kérdés, ami akadályozza a hatékonyabb vezetői munkát. véleményünk szerint a helyi kérdések helyi eldöntéséhez szükséges feltételek megteremtésében alig juttunk előre.

- jó, és természetes, hogy a termelést közvetlenül irányító vezetői rétegnek a legelőbb a kapcsolata a munkásokkal. sok helyen és sokszor tapasztalhatunk azonban szélsőséges vezetői stílust, és módszert. a parancsolgató, a hatalmát fitogtató vezetői magatartás épp úgy rontja a közgangulatot, mint a liberális, megalkuvó, erélytelen vezetés. a munkahelyi vezetők helyzetének javításával, szerepük növelésével egyidejűleg tehát törődnünk kell politikai képzésükkel, nevelésükkel, vezetési ismereteik gyarapításával is, hiszen a munkások elsősorban az ő személyükön keresztül ítélik meg a szocialista vezetői típust.

- tanulságos és lényeges megfigyelés, hogy a vezetés alsó, közép, és felső szintjén egyaránt azoknak a gazdasági vezetőknek jó a kapcsolatuk a kétkézi dolgozókkal, akik mozgalmi tevékenységet is folytatnak. általában nagyobb politikai érzékkel rendelkeznek, mint a mozgalmi munkától távolmaradók, és gyorsabban, érzékenyebben reagálnak a munkások által jelzett problémákra, javaslatokra is.

- egészében véve: a gazdasági vezetők döntő többsége rendelkezik az irányításhoz szükséges szakmai műveltséggel, és vezetési ismeretekkel. politikai iskolázottságuk, elméleti felkészültségük azonban elmarad a követelményektől. ennek felszámolására a kezdeti lépéseket már megtettük. a jövő feladata, hogy a pártszervek minden vezetői szinten szerezzenek érvényt annak az elvnek, hogy a gazdasági vezetők közép-, illetve felsőfokú politikai iskolai végzettséget szerezzenek. mert az irányító munkához egyaránt fontos a magasfokú politikai szilárdság, a vezetői képesség, és a szakmai felkészültség - mondotta végezetül somogyi imre./mti/

-15-

bb.13. az 1.hét nyerőszámai a Lottóban

tm/ra cz

1975. január 3.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott 1.heti Lottósorsoláson a következő számokat húzták ki:

5, 15, 41, 66, 86.

/mti/

--

bb.14. a Lottóigazgatóság

s/ra cz

1975. január 3.

és a pesti, valamint a budai Lottó áruház közleménye:

„Értesítjük a vásárlóinkat és a Lottó tárgyneremény nyerteseket, hogy a tárgyneremények kiadása január 6-tól 9-ig bazárólag szünetel. /mti/

--

bb.15. budapesti közlekedési balesetek

ra cz

1975. január 3.

x.kerület, fehér ut 10 előtt balogh/3./ istván 45 éves gépkocsivezető, budapesti lakos autóbusszal szabálytalanul baloldali hajtás közben összeütközött egy személygépkocsival. a személygépkocsi vezetője szekeres tiber 52 éves gépkocsivezető és utasa zsidai béla 52 éves gépkocsivezető, budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították, balogh ellen eljárás indult.

xvi.kerület, kerepesi ut és kereszturi ut kereszteződésében csonka istván 43 éves budapesti lakos személygépkocsiját nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette és elütötte molnár sándorné 53 éves takarítónő, budapesti lakost. molnárné súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett, a mentők kórházba szállították, csonka istván ellen eljárás indult. /mti/

--

10.55/ra

-16-

Tb 1140

bb.16. elkészült a zalaegerszegi munkáslakásépítő szövetkezet első lakóháza

vid/ká/ra cz

1975. január 3.

az ipari munkások lakáshelyzetének javítására egy éve alakult zalaegerszegi munkáslakásépítő szövetkezet az első eredményekről adhatott számot tagságának: elkészült a szövetkezet első 65 lakásos épülete. az új lakásokat a ganz-másvag gyáregysége, a zalaegerszegi szállítógépgyár és a gyantagyár munkásai kapják jelentős kedvezményekkel.

a lakásépítő szövetkezet folytatja működését. megkezdtek egy újabb 65 lakásos ház építetetését. /mti/

--

bb.17. kitüntetések

kf/tm/ie/ra cz

1975. január 3.

az elnöki tanács miklós jánosnak, a compact élelmiszerkereskedelmi csomagoló vállalat vezérigazgatójának, nagy györgynek, a halértékesítő vállalat igazgatóhelyettesének és benedek andrásnak, a divatáru nagykereskedelmi vállalat gazdasági tanácsadójának nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. /mti/

--

bb.18. halálos baleset

ra cz

1975. január 3.

veszprém megyében a várvolgyi törekvés tsz.erdejében fakitermelés közben egy fa rádőlt nagy balázs sándor 38 éves segédmunkás és óó jános 44 éves erdészeti szakmunkás, várvolgyi lakosokra. a baleset következtében nagy balázs sándor olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. óó jánost súlyos állapotban szállították kórházba. a körülmények tisztázása folyamatban van. /mti/

--

11.55/ra

-17-

161341

bb.19. a kaposvári hibridsertés térhódítása

vid/ká/ra cz

1975. január 3.

a kaposvári mezőgazdasági főiskolán anker alfons tudományos kutató, genetikus többéves eredményes kísérletei után új sertés-hibrid került a gazdaságokba. a ka-hyb néven ismert, kitűnő tulajdonságokkal rendelkező sertésfajta jelenleg a világ egyik legnagyobb sertés-hibrid állományát képezi. hazánkban 170 állami gazdaság és termelőszövetkezet tavaly már egy millió ka-hyb sertést állított elő. évről-évre fokozódik iránta az érdeklődés külföldön is. több ezer ka-hyb tenyészállatot vásároltak meg a szocialista országok. szovjetunió népgazdasági tervében például moldáviában írták elő a ka-hyb sertés nagyarányú elszaporítását. az egyre fokozódó export eredményeként a számítások szerint Európában 5-6 éven belül évente 4-5 millió ka-hyb sertést dolgoznak fel a vágóhidak.

/mti/

--

bb.20. az ipartelepítés sikerei szolnok megyében - termékek harminc országban, tizezer új munkahely

vid/ká/ra cz

1975. január 3.

szolnok megyében a negyedik ötéves terv végével lezárul az ipar fejlesztésének első nagy szakasza. többmilliárd forintos beruházással 11 településen alakítottak ki ipari centrumot. az ipartelepítéssel hét-nyolcezer új munkahelyet teremtettek, s ez a szám az idén várhatóan tízre növekszik. az egykor mezőgazdasági megye jellege alaposan megváltozott. 1500 körül alakul a tizezer lakosra jutó ipari dolgozók száma.

a negyedik ötéves terv időszakában tizenöt nagyobb ipari létesítmény készült el, illetve kivitelezése kezdődött meg. tiszafüred alumíniumárugyárt, hajó-és darugyári üzemet kapott, karcagyon és kunhegyesen a híradástechnikai ipar honosodott meg, mezőtúron a könnyűipari gépgyártó vállalat új üzeme telepedett le, kunszentmártonban a szőrmeipar, kisujszálláson a fehérneműipar kapott telep helyet. a megye ipari állóeszközeinek értéke 1975-ben megközelíti a 10 milliárd forintot.

az előirányzott ipari beruházás a tervidőszak végéig mintegy 5 milliárd forint értékű lesz. a megye iparának termékskálája tovább szélesedett. a műtrágyán, mosószeren, hűtőgépeken, árházi berendezéseken kívül papíripari, gépgyári termékeket, fogasztási cikkeket is jelentős mennyiségben gyártanak. a szolnok megyei ipar termékeit harminc ország vásárolja a világ minden táján. az ötödik ötéves tervben a nagyobb energiát a meglévő ipari üzemek fejlesztésére, technológiai színvonalának emelésére fordítják. új üzem telepítését tiszafüreden tervezik ahol a váci kötöttárugyár létesít gyáregységet. tiszavárkonyban a mágnezitipari művek építésének előkészítését kezdik meg./mti/

--

12.35/ra

-18-

Tótsur

bb.21. időjárásjelentés

ra cz

1975. január 3.

a meteorológiai intézet jelenti január 3-án 12.00 órakor párák, ködös marad az idő.

a london-berlin-kijev vonal Európát két, erősen különböző időjárású részre osztja. ettől a vonaltól délre lassu leszálló légmozgások határozzák meg az időjárást. túlnyomóan borult, sokfelé párák, főképp éjszaka és reggel ködös az idő, néhány helyen ködszitalás, hószállingózás is előfordult, számottevő csapadék, azonban nem hullik. az említett vonaltól északra változó, többnyire erősen felhős, helyenként csapadékos időjárás uralkodik. élénk, a stockholm-leninigrád vonaltól északra viharos erőtől nyugati szél fúj. - a következő 36 óra alatt az európai időjárását továbbra is a lassu leszálló légmozgások határozzák meg.

hazánkban csütörtökön csak egyes vidékeken sütött ki néhány órára a nap, az ország túlnyomó részén borult, párák, köd volt. egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű csapadék hullott. a dunántúlon, ahol időnként megélénkült az északnyugati szél, 5-8 fokig emelkedett a hőmérséklet. az ország többi részén azonban 0 - plusz 4 fok között maradt, sőt néhány tartósan ködös helyen kevéssel a fagypont alatt alakult a csúcstérték. az éjszakai legalacsonyabb hőmérséklet az ország keleti felén, ahol néhány cm-től 12-cm-ig terjedő vastagságú összefüggő hóréteg borítja a talajt, többnyire mínusz 4, mínusz 9 fok között alakult, az ország nyugati, hőmentes felén azonban csak mínusz 3 plusz 1 fokig, sőt sötétben csak plusz 3 fokig hűlt le a levegő. pénteken délelőtt úlnyomóan borult, párák, többfelé ködös idő volt. a hőmérséklet 11 órakor a tartósan ködös helyeken csak mínusz 4, mínusz 1 fok volt, máshol elérte a 0, plusz 5 fokot.

Időjárás helyzetben nem várható lényeges változás a kárpát-medence

budapest csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 0.7 fok volt, a százéves átlagnál 1,9 fokkal magasabb.

mai 12 órakor budapest a hőmérséklet mínusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 775. mm, alig változik.

várható időjárás szombat estig:

túlnyomóan borult, párák, főképp az éjszakai és reggeli órákban sokfelé ködös idő, egy-két helyen ködszitalással, kisebb esővel, hószállingózással, gyenge, változó irányú, szombaton kissé megélénkült délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 0, mínusz 5. fok között, a hóval borított keleti megyékben kevéssel mínusz 5 fok alatt. - legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: mínusz 1, plusz 4 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 634 cm./mti/

--

12.55/ra

-19-

Tótsur

t

bb.22. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke január 3-án 13 óráig

ra se

1975. január 3.

1. képesítés nélküli pedagógusok továbbtanulása
 2. sajtótarján új polgárai
 3. gyorsfagyasztott áruk
 4. irodalmi vetélkedő
 5. nádbetakarítás
 6. vásárocsarnoki tolvaj
 7. mezőgazdasági szakmérnök képzés
 8. fedett piac szombathelyen
 9. habgenerátor a bányatüzek lokalizálására
 10. metszőbrigádok szabolcsban
 11. somogyi imre nyilatkozata
 12. szekér nyilatkozata
 13. lottó
 14. a lottóigazgatóság közleménye
 15. balesetek
 16. munkáslakásépítő szövetkezet zalaegerszegen
 17. kitüntetések
 18. halálos baleset
 19. kaposvári hibridsertés
 20. ipartelepítés szolnok megyében
 21. időjárás
 22. hírjegyzék
- /mti/

..-

bb.23. történelmi előadói konferencia sopronban

vid/ká/ra hgy

1975. január 3.

neves történészek részvételével két napos történelmi előadói konferencia kezdődött pénteken sopronban. a tit történelmi választmánya hazánk felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére rendezte a konferenciát, amely a felszabadulást megelőző majd az 1945-ös és az azt követő időszak eseményeivel foglalkozik. az első napon előadások hangzottak el a nyilasuralom magyarországi végnapjairól, napjaink történelmi kutatásainak eredményeiről.

a konferencia résztvevői pénteken megtekintették a sopron környéki mártir- emlékeket. sopronkőhidán megkoszorúzták kellner sándor és bajcsy-zsilinszky endre, balfon pedig szerb Antal emlékművet.

az előadói konferencia szombaton a munkásmozgalom történelmi kutatásának módszereivel foglalkozik./mti/

..-

13.05/ra

-20-

bb.24. ülést tartott a tot elnöksége

t/if/zsu/ie/ra hgy

1975. január 3.

a tot elnöksége szabó istván elnökletével pénteken megtartotta ez évi első ülését, amelyen részt vett hont jános, az országos tervehivatal elnökhelyettese, és zsuffa ervin, az mszmp központi bizottságának alosztályvezetője. az elnökség megtárgyalta a fizikai munkát végző termelőszövetkezeti dolgozók munkadíjazásának helyzetét, és a munkadíjazás rendjének továbbfejlesztésével összefüggő feladatokat. megállapította, hogy a tsz-ekben kialakult gyakorlat közelebb áll a szocialista elosztás elveihez, mint korábban. az anyagi ösztönzés hatásos, és az erkölcsi ösztönzéssel párosulva jól szolgálja a tsz-tagok munkakedvének magas szinten tartását, a szervezethez, a munkafegyelm erősödését, a munka termelékenységének folyamatos növelését.

az aktív korú tsz-tagok egy munkórára jutó keresete 1968 és 1973 között 8,29 forintról 11,01 forintra, az évi átlagos munkára teljesítés 2.180 óráról 2.410 -re növekedett. az aktív korú tagok évi átlagkeresete pedig 18.118 forintról 26.537 forintra nőtt. az erős és a közepes, valamint a kedvezőtlen adottságú tsz-ekben dolgozók keresetének differenciálódása enyhült, de még mindig nagyobb a kívánatosnál. túlzott mértékű a megyék közötti differenciáltság is, az óra-keresetek ugyanis 8,49 forint és 15,49 forint között alakulnak, ami nem indokolható a munkaerő eltérő összetételével.

a tsz-tagok jelentős rétegeinek keresete még nem éri el a társadalmilag indokolt mértéket, egy szűkebb rétege viszont meghaladja azt. a legfőbb teendő a kereseti arányok elvszerű, helyes kialakítása, a foglalkoztatás mértékében és rendszerességében lévő különbségek csökkentése. a fiatalabb termelőszövetkezeti tagok indokolt igényei közé tartozik a lekötött munkaidő garantált díjazása, és a jogszabállyal ma még nem korlátozott munkaidő csökkentése is. a végzett munka értékelésénél a képzettség, a fizikai igénybevétel és a munkakörülmények gondosabb mérlegelése szükséges, de nagyobb figyelmet kell fordítani a férfiak és a nők kereseti arányaira is.

sokat fejlődtek a tsz-ekben a munkadíjazás módszerei. a munkaegységen alapuló díjazás elvesztette korábbi uralkodó szerepét, a részes, és a természetben meghatározott díjazás pedig az élők munkáigényes ágazatokra szorult vissza. a munkadíjazás alapjává széles körben a munkanormákon nyugvó teljesítménydíjazás vált. a normák műszaki megalapozása azonban még nem mindegyre kielégítő. a műszaki-technológiai feltételekkel összhangban levő normák kidolgozása és alkalmazása minden szövetkezet számára elősegíti a belső tartalékok feltárását, a munka termelékenységének, a termelés jövedelmezőségének növelését.

/folyt.köv./

13.30/ra

-21-

15⁰⁰

bb.24. / ülést tartott... folyt./ra

a szövetkezeti tagok, különösen a fiatalok, a legaktívabb termelészövetségi nemzedék magatartására és igényeire nagy hatást gyakorolnak a környezetükben levő ipari üzemek és intézmények munkaviszonyai. különösen a munkaidőcsökkentés hatása jelentős, mert hazánkban csaknem 4 millió munkavállaló heti 42-44 órás munkaidejével szemben a tsz-tagok foglalkoztatása jelenleg nem rendszeres, nem garantált. számos dolgozót túlzott mértékben foglalkoztatnak a közös gazdaságokban.

a több szempontból nehezebb és újszerű feladatok csak úgy oldhatók meg, ha növekszik a munkaügyek, a tagok foglalkoztatásának és díjazásának intézéséhez szükséges szakértelem és felkészültség. nemcsak jól képzett munkaügyi szakemberekre van szükség, hanem megfelelő szervezeti intézkedésekre is, hogy javuljon a munkaügyi kérdésekben hozott üzemi döntések megalapozottsága, és minden vezető felelős legyen e döntések végrehajtásáért.

a helyes kereseti politika alkalmazását segíti az ipari és az építőipari szakmák területén idén hatálybalépő országos szakmai bértáblázat. a tot elnöksége meghatározta, hogy az érdekelt minisztériumokkal együttműködve és egyeztetve megkezdje a termelészövetségi munkadíjtáblázat kiadásának előkészítését. ez az ajánlás azt segíti majd elő, hogy a mezőgazdasági munkák értékelésében is következetesen érvényesüljenek a munka szerint elosztás elvei./mti/

--

bb.25. tüzesetek

tr/ra hgy

1975. január 3.

szerdán, éjjél után kigyulladt a baranya megyei magyarherтелен a kossuth lajos utca 25.szám alatti épület. leégett a 20 méteres épület tetőszerkezete. az épületben lévő két lakás, valamint a magyarországi mezőgazdasági tsz asztalos, bográr és kovácsműhelyének berendezései is megrongálódtak. a tüzet a dombóvári és a komlói tűzoltók oltották el. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a régi épület kéményébe beépített gerenda fogott tüzet és onnan terjedt el a tűz a tetőszerkezetre. az anyagi kár meghaladja a 100.000 forintot.

/folyt.köv./

13.15/ra

-22-

1502

bb.25. / tüzesetek... folyt./ra

csütörtök este kigyulladt szegeden a ii.kerület makkoserdősoron a bányászati aknamélyítő vállalat erdőért típusu faépülete. a tüzet későn, keletkezése után egy órával jelezték a szegedi tűzoltóságnak. a kivonult tűzoltók nagy bravurral, szakszerű beavatkozással az irodának és öltözőnek használt és berendezett épület felét megmentették. az anyagi kár így is jelentős.

a tüzet a vizsgálat eddigi megállapításai szerint feltehetően az elhanyagolt és szabálytalanul üzemeltetett olajkályha okozta. a tűz keletkezésének okát a tűzoltóság és a rendőrség tovább vizsgálja./mti/

--

bb.26. újabb nagyközségek pest megyében

vid/gö/gné/fm/ra hgy

1975. január 3.

pest megyében január 3-tól újabb négy nagyközséget szerveztek. a verőce és kismaros egyesülésével létrejött verőcemaros nagyközséggé nyilvánítását egyebek között az is indokolta, hogy a dunakanyar jelentős üdülőhelyén nyaranta csaknem tízezerrel növekszik a lakosság száma. ugyancsak nagyközségi rangra emelkedett bag, a korábban hozzácsatolt hévízgyörkkel. valkó, vácszentlászló és zsámbok közös tanácsu településeken 7200 lakos él, s már két éve közös termelészövetsége van a három településnek. a megyei tanács határozata valkó néven nagyközséggé nyilvánította a településhálózatfejlesztési tervben alsófoku központtá kijelölt falvakat. a negyedik nagyközség acsa lett, amelyhez csóvár, galgagyörk és püspökhatvan tartozik. a határozattal 52-re növekedett pest megye nagyközségeinek száma./mti/

--

bb.29. gidófalvi lajos

i/r/tr/ra zs hgy

1975. január 3.

az ellenállási mozgalom kiemelkedő alakja, valamint a vezetése alatt harcoló kiska antifasiszta zászlóalj mártírjainak emlékére a hazafias népfront xiii.kerületi bizottsága és magyar partizán szövetség koszoruzási ünnepséget rendez szombaton délelőtt 11-kor gidófalvi lajos emléktáblájánál, a róla elnevezett xiii.kerületi utcában. a koszoruzás után a zászlóalj volt tagjai baráti találkozón vesznek részt a hazafias népfront helyiségében./váci ut.50./mti/

--

14.25/ra

-23-

1510

bb.27. az idén több mint kétmilliárd forintos költségvetéssel gazdálkodik pest megye

vid/gö/gné/fm/ra hgy

1975. január 3.

az ország legnépesebb megyéjében, a csaknem 950 ezer lakosu pest megyében sikeresen valósították meg a iv.ötéves terv eddig eltelt szakaszának célkitűzéseit - állapították meg a megyei tanács pénteken tartott ülésén. az idén a megye tovább fejlődik. ami az eddigi költségvetésekhez viszonyítva rekordösszeget - 2 milliárd 115 millió forintot - és csaknem 1 milliárdos fejlesztési alap felhasználását hagyták jóvá. ez az összeg a múlt évi tervezetthez viszonyítva 306 millió forinttal emelkedett.

az idei költségvetésből a kulturális ágazat fejlesztésére fordítják a legnagyobb összeget: 899,3 millió forintot. többek között 2.875 gyermek számára építenek óvodákat, újabb iskolák létesülnek. jelentősen növekednek a taneszköz-felújításra, a könyvtárak állományának bővítésére, a művelődési otthonok támogatására szánt összegek. a társadalmi tanulmányi ösztöndíjakra 3 millió forintot irányoztak elő. a szociális és egészségügyi ágazat 529 millió forinttal gazdálkodhat. a megyébe 14 újabb orvosi körzet létesül, 50-nel emelkedik a kórházi ágyak száma, 3 négy napközi otthont kapnak az idős emberek. az idén csaknem 1800 tanácsi lakás épül, elkészül a szentenderei és a váci művelődési központ, jelentősen bővül cegléd, nagykovács és budaörs ivóvízhálózata. a sütőipar fejlesztésére 41 millió forintot költenek. az eddiginél nagyobb összeget költenek majd az utak, hidak építésére, karbantartására, a közvilágítás és a csatornahálózat fejlesztésére is./mti/

-. -

bb.30. kitüntetés

zs/ra hgy

1975. január 3.

a népköztársaság elnöki tanácsa domokos jánosné, görög Líviának, a szépirodalmi könyvkiadó felelős szerkesztőjének eredményes munkássága elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta./mti/

-. -

14.35/ra

-24-

1515

bb.31. segélyszállítmány a mali vöröskeresztnek

tm/szs/ra hgy

1975. január 3.

a magyar vöröskereszt az orosz jános festőművész által felajánlott képekért befolyt összegből - csaknem 600.000 forint értékű élelmiszersegélyt továbbított a mali vöröskeresztnek a szárazság sújtotta területek lakosainak megsegítésére./mti/

-. -

bb.28. pályaválasztási hetek bács-kiskun megyében

vid/f m/ra hgy

1975. január 3.

- pénteken kecskeméten, a tudomány és technika házában megnyitották az idei bács-kiskun megyei pályaválasztási heteket. január végéig megyeszerte sok rendezvénnyel nyújtanak segítséget a pályaválasztás előtt álló fiataloknak, és szüleiknek is. rendeznek például tanár-diák találkozókat, filmvetítéseket, szakmai élménybeszámolókat. a kecskeméti általános iskolások elmennek a gimnáziumok első osztályainak tanóráira is. a termeléssel, a dolgozók munkahelyi életével üzemplátogatásokon ismerkedhetnek a szakmákat választó fiatalok. a vidék városaiban és néhány községében pályaválasztási, pályaismertető kiállítások nyílnak. a filmszínházak ilyen jellegű filmeket is bemutatnak. a megyei pályaválasztási tanácsadó intézet ez alkalomból és a felszabadulás 30. évfordulója tiszteletére pályázatot hirdetett, amelyen nemcsak az általános iskolások, hanem a döntéseikben őket segítő szülők, az iskolai pályaválasztási felelősök és az üzemi megbízottak is részt vehetnek./mti/

-. -

bb.33. apad a bodrog és a tiszta a borsodi szakaszon

vid/fm/ra hgy

1975. január 3.

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság területére eső bodrogon - bár az országhatártól sárospatakig továbbra is harmadfoku készültségben védekeznek a gátakon - megkezdődött a lassu apadás. a bodrog felsőberekkinél huszonnégy óra alatt hat centimétert apadt. a megcsappant vízmennyiség a tiszta vízállásána is megérződött. a felső-tiszán a vízint péntekre mintegy két és fél méterrel csökkent. ennek következtében zemp-lénagárd és kenézlő között megszüntették a készültséget, tokaj és ujlőrincfalva között pedig első fokura mérsékeltek.

az apadás ellenére is fokozott figyelemmel őrzik a gátakat az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság dolgozói. pénteken is csaknem hatszázan dolgoztak a havas gátakon. negyven gépjármű hordta a különféle anyagokat: homokzsákokat, követ, rőzsekötegeket, gumicsizmában és védőruhába öltözve több mint százán terítették a műanyagfóliát a hullámverésnek legjobban kitett szakaszokon./mti/

-. -

14.50/ra

-25-

1520

a szerkesztőségek figyelmébe !

mai bb 7.számú hírünk / tájékoztató...../ 1. bek.22. sorában a szöveg helyesen:

... az állatorvostudományi egyetemen pedig állategészségügyi igazgatási és szervezési..... stb. /mti/
--

bb 32. első helyen a lakásépítés pécs ezévi fejlesztési tervében

vid/fm/ny hgy

1975 január 3

pécs megyei város tanácsa pénteki ülésén jóváhagyta a város 1975 évi költségvetését és fejlesztési tervét. eszerint az idén összesen egymilliárd 266 millió forintból gazdálkodik a tanács.

a fejlesztési tervben kiemelten szerepel a lakásépítés. a 831 millió forintból 494 milliót erre használnak fel, mégpedig túlnyomórészt a rekonstrukció révén megújuló szigeti városrészen és az ifju kertvárosban. összesen 1300 új otthon átadását tervezik célcsoportos beruházásból, további munkáslakás-építési akció keretében és otp-szervezésben. az előterjesztés utal arra, hogy 1975 a tizenöt éves lakásépítési program megvalósításának utolsó esztendeje. az eltelt másfél évtized alatt több mint 19.000 lakás épült a mecsekaljai városban. ennek ellenére pécs lakásellátottsága - főleg az utóbbi esztendőkből - nem javult számottevően, ez a gond megmarad a következő tervidőszakra is.

kedvezőbb képet mutat a kereskedelmi hálózat fejlődése. az idén megnyílik a bolgár testvérmegye, szliven nevét viselő áruház, két helyen üzletsor nyílik csaknem 2500 négyzetméter alapterülettel. egyidejűleg új kereskedelmi létesítmények építését kezdik meg.

a kulturális területen jelentős esemény lesz 1975-ben a meszei bányász-város 12 tantermes szakközépiskolájának elkészülte. felépül az ifjusági ház, valamint a pécs-szabolcsi általános iskola. felszabadulásunk 30. évfordulóján a mecseken emlékművet avatnak, amely széleskörű társadalmi összefogással valósul meg. /mti/

15.15/ny

--
-26-

1525

bb 34. új oxigéngyár épül ózdon

vid/fm/ny hgy

1975 január 3

az országos acélprogram megvalósítása érdekében csaknem kétmilliárd forintos fejlesztést hajtanak végre az ózdi kohászati üzemek martin acélművében. rekordidő, azaz harmincegy nap alatt elkészült és már üzemszerűen termel az új acélgyártó kemence.

a program végrehajtását az idén folytatják. a feladat ugyanis az, hogy a következő ötéves tervben az eddigi valamivel több mint 1.1 millió tonna éves acéltermelést 1.4 millió tonnára fokozzák. ezt a feladatot többek között a korszerűbb technológia, az ugynevezett intenzifikált - oxigénbefúvatásos - gyártási eljárással érik majd el. a megnövekedett oxigénszükséglet kielégítésére új oxigéngyárat létesítenek ózdon. az erről szóló szerződést pénteken hagyták jóvá a gyár, valamint a kivitelező borsod megyei állami építőipari vállalat képviselői. a mintegy százmillió forintos beruházás 1977-re készül el, amikor az új technológiai eljárást bevezetik.

a kiemelt beruházási program végrehajtása során többek között új üstfalazó és szállító csarnokot, és a környezetvédelmet szolgáló füstgáztisztító berendezéseket létesítenek. ezzel egyidőben bővítik a vízellátási és villamosenergiái létesítményeket is. /mti/
--

bb 35. megkezdték az ik-256 típusú távolsági autóbussz nullszériájának gyártását - az idén is 400 autóbusszal telteljesíti éves tervét az ikarus székesfehérvári gyára

vid/fm/ny hgy

1975 január 3

az ikarus székesfehérvári gyárában pénteken megkezdték a 200-as autóbussz-család új tagjának, az ik-256 típusú, luxus távolsági-autóbussz nullszériájának gyártását. az új típusú, minden kényelmi berendezéssel ellátott panoráma-busz első tíz példánya január végéig elkészül, majd az üzemi és országúti próbák után az idén 150 darabot gyártanak belőle. a székesfehérvári gyár 1975-ben 4500 autóbussz elkészítését tervezi és a jelek szerint tovább bővülnek az exportlehetőségek.

/folyt köv/
15.25/ny

-27-

1530

bb 35. / megkezdtek...folylt/ny

az ikarus-autóbuszok legnagyobb megrendelője továbbra is a szovjetunió, ahová 1500, és az ndk, ahová 1.000 autóbuszt szállítanak. bővül a fehérvári gyár közel-keleti, afrikai és dél-amerikai partnereinek köre is, hiszen Irak, Venezuela, Libia és Tunisz mellett újabb fejlődő országok megrendeléseire számítanak 1975-ben. az ikarus székesfehérvári gyára a kongresszusi és a felszabadulási munkaverseny továbbfolytatásával, elsősorban munka-és üzemszervezési intézkedésekkel az 1975.évi 4500 darabos tervét várhatóan 400-zal túlteljesíti./mti/

-. -

bb 36. megkezdődött a téli fakitermelés a borsodi erdőségeken

vid/fm/ny hgy

1975 január 3

az idén mintegy félmillió köbméter fát termelnek ki az ország egyik legnagyobb erdészetében, a borsodi erdő-és fafeldolgozó gazdaságban. a bükk és a zempléni részeken - a régen várt fagyok után - pénteken megkezdtek a téli fakitermelést.

több mint kilencven - motorfűrészekkel „felszerelt”, brigád látott munkához a zempléni, valamint a bükk erdőségeken, köztük Lévai László állami-díjas fakitermelő brigádja is. ez a brigád a kivágott fát már nem a hagyományos módon, lovak után kötve „vonszolja ki”, a vágástérről a kövezett ut mellett rakódóhelyre, hanem az ugynevezett közelítést csuklós erdei traktorral végzi, amely a legnehezebb, meredek hegyi terepen is fennakadás nélkül huzza ki a szálfákat.

a fakitermelő brigádok a bükkben többek között a tekenősi részen, a garadnai völgyben és máshol naponta mintegy kétezer köbméter fát termelnek ki. a havas erdőségeken, kemény téli hidegben dolgozó „favágók”, -at rendszeresen ellátják forró teával, feketekávéval, s megfelelő védőfelszerelésükről is gondoskodtak./mti/

15.35/ny

-. -
-28-

150

bb 39. egymillió tonna szenet termeltek szovjet gépekkel - ünnepélyesen köszöntötték az orosz lányi 23-as aknán a magyar-szovjet barátság brigádot

vid/fm/ny hgy

1975 január 3

pénteken, a délutáni műszakváltásnál ünnepélyesen köszöntötték az orosz lányi 23-as aknába a magyar-szovjet barátság nevét viselő ifjúsági frontbrigádot abból az alkalomból, hogy szovjet önjáró biztosító berendezéssel és szovjet kombájjal már egymillió tonna szenet termeltek ki. a vállalat kiváló brigádja címet viselő kollektíva nemrég kapta meg a magyar-szovjet technikai és tudományos együttműködési bizottság elismerő oklevélét és plakettjét, valamint a kisz kb kitüntető zászlaját és oklevelét.

a három műszakban, összesen 36 taggal dolgozó komplex brigád 1970-ben a hazai szénbányászatban elsőként kezdett az új típusú korszerű szovjet gyártmányú önjáró hidraulikus biztosító berendezéssel és nagy teljesítményű szovjet jövesztő-rakodó kombájjal dolgozni. előzően a brigád több tagja három hetes szovjet tanulmányuton sajátította el az új gépek alkalmazásának technológiáját. már kezdetben - a hagyományos művelésű frontokhoz viszonyítva - háromszorosára növelték teljesítményüket. a brigád azóta is változatlan összetételben dolgozik, és mind nagyobb szakértelemre tesz szert. munkájukat nagyban segíti, hogy az aknán kimagaslóan jó a munka-és üzemszervezés. így az 1971. évi átlagos 18 tonnával szemben 1974-ben már 33-34 tonnás termelés jutott műszakonként a brigád kis „széngyárat”, képező frontján minden dolgozóra. közben költségeiket 40 százalékkal csökkentették.

a magyar-szovjet barátság brigádnak ma már sok a követője a hazai szénbányászatban. tíz fronton dolgoznak már szovjet biztosító berendezésekkel és szovjet kombájjal. a legtöbb szovjet gép orosz lányon működik./mti/

15.40/ny

-. -
-29-

160

bb.37. a köd miatt részben leállt, illetve lelassult a hajóforgalom a magyar felső-dunán

vid/p fm/p hgy

1975. január 3.

a magyar felső-dunát - a rajka és szob közötti szakaszt - pénteken délelőtt vastag ködtakaró borította be. a váratlanul jött köd leállította, illetve lelassította a hajóforgalmat. csak a radarral felszerelt vontatóhajók közlekednek a ködben, azok is csökkentett sebességgel. az uton lévő radar nélküli hajók már el sem indultak a bécsi, a pozsonyi és a komáromi kikötőkből. azok a radar nélküli hajók, amelyeket a köd a szigetközi dunaszakaszon ért, az ideiglenes kikötőhelyeken horgonyoztak le, s itt várják meg a köd megszűnését./mti/

--

bb.38. 20 millió forint megtakarítás „házi”, felújítással a pécsi volán-nál

vid/p fm hgy

1975. január 3.

pécsett, a 12-es volán telepén, pénteken ünnepélyesen adták át a „házi”, felújított 250-ik ikerus-autóbuszt. a vállalat a hatvanas évek második felében rendezkedett be a 620-as, 630-as típusu, valamint csuklós kocsik nagyjavítására, miután más gépjavitó üzemek magas költséggel, hosszú ideig, s kellő szakértelem hiányában gyakran minőségi kifogással végezték csak el ezt a munkát. a jól felszerelt saját üzemben szalagszerűen, hálótervezéssel dolgoznak, mégpedig mind gazdaságosabban. az egy kocsin fordított átlagidő 400 órával csökkent 1968. óta. a 250 kocsinál a saját felújítással kb 20 millió forintot takarított meg a vállalat. tavaly még szeged gondján is könnyítettek: nyolc autóbuszt javítottak a társvállalatnak. mivel időközben az ilyen típusu kocsik száma megcsappant, az üzemet karambolos autóbuszok javítására, és az igényes 11-es műszaki szemléhez szükséges munkák elvégzésére specializálják./mti/

--

bb.40. elhunyt kakuk pál

vid/p fm hgy

1975. január 3.

kakuk pál, a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 68 éves korában elhunyt. temetése január 5-én, 15 órakor lesz a baglyasaljai temetőben.

az mszmp salgótarjáni városi bizottsága.

/mti/

--

15.20/p

-30-

1610

bb.41. képzőművészeti és fotókiállítás békés megyében

vid/p fm hgy

1975. január 3.

pénteken a békési városi művelődési központban megnyitották békés megye 67 amatőr, illetve hivatásos képző-és fotóművészeinek gyűjteményes kiállítását. a tárlat része a megyei művelődési központ által meghirdetett felszabadulási brigádvételkedő programjának. a kiállított anyagot a megye 25 helységében láthatja majd a vetélkedőre benevezett mintegy hatezer fizikai dolgozó./mti/

--

bb.42. selejtező mérkőzések a x. téli uttörő olimpia pénteki versenynapján

vid/p fm hgy

1975. január 3.

a zalaegerszegi zajló x. téli uttörő olimpia teremszámainak országos döntője első versenynapján, pénteken a selejtező mérkőzéseket bonyolították le. első ízben került az uttörő olimpia versenyprogramjába mai közé a cselgáncs, amely igen népszerű lett, hiszen rendkívül sok serdülőkorú fiatal nézte végig az első napi mérkőzéssorozatokat. az esti órákig tartó találkozókra bonyolították le a selejtezőt a birkózók és az asztali teniszezők is. az olimpián résztvevő megfigyelők és sportvezetők szerint az életkornak megfelelő, de magas színvonalu versenyt vívtak mind a három sportágban. a x. téli uttörő olimpia döntőjére szombaton kerül sor, majd este ünnepélyes eredményhirdetéssel zárul a találkozó./mti/

--

bb43. gink károly fotóművész kiállítása győrről

vid/p ká hgy

1975. január 3.

a győri műcsarnok idei első kiállítása a fotóművészetet reprezentálja. pénteken gink károly érdekes fotóművész válogatott alkotásaiból nyílt látványos kiállítás./mti/

--

14.30/p

-31-

1610

bb 44. felhasználható 18 óra után

citerakiállítás szegeden

vid/fm/ny hgy

1975 január 3

a szegedi bartók béla művelődési központban pénteken megnyílt a sándorfalvi budai sándornak, a népművészet mesterének citera-kiállítása. budai sándor évtizedek óta foglalkozik e hazánkban legelterjedtebb népi hangszer készítésével. szépen faragott kitűnő hangu pengetős eszközein több népi zenekar játszik ország-szerte. ugyanakkor számos neves külföldi személyiség őrzi vitrinjében az általa faragott magyar citerát.

a mostani kiállításon budai sándornak mintegy 30 csikófejes, kosfejes, kakasfejes és más díszítésű citerája került bemutatásra.

a megnyitón közreműködött a sándorfalvi citerazenekar./mti/

-. -

bb 45. felhasználható 18 óra után

gino galli politikai plakátkiállítása dunaujvárosban

vid/ká/ny hgy

1975 január 3

budapest és salgótarján után pénteken dunaujvárosban, az uitz béla kiállítási teremben nyílt meg gino galli satirikus rajzainak, politikai plakátjainak kiállítása. az olasz kommunista grafikus kiállítása február 3-ig tekinthető meg dunaujvárosban./mti/

-. -

bb 46. felhasználható 19 óra után

nemzetiségi estek bács- kiskunban

vid/fm/ny hgy

1975 január 3

a magyarországi németek demokratikus szövetsége és a hazafias népfrent-bizottságok nemzetiségi esteket szerveztek bács- kiskun megye déli vidékén. elsőként pénteken a kalocsai járásban, hartán került sor ilyen rendezvényre, amelyen a soroksári német nemzetiségi együttes adott műsort. szombaton bácska vidékén, garán, vasárnap pedig nemesnádudvaron vesznek részt műsoros baráti összejöveteleken a nemzetiségiek./mti/

16.00/ny

-. -
-32-

bb 47. a bedolgozó és a magánmunkáltatóknál munkaviszonyban lévő csökkent munkaképességűekre is kiterjesztették a rehabilitációs rendszert

i sl/s/ny ie hgy

1975 január 3

a magyar közlöny 1974. évi 99.szama közli azt a miniszteri rendeletet, amely a bedolgozó és a magánmunkáltatóknál munkaviszonyban lévő csökkent munkaképességű dolgozókra is kiterjeszti a rehabilitációs rendszert.

mint ismeretes, a rehabilitációs rendszer kötelezi a munkáltatókat, hogy eredeti munkájuk ellátására már nem képes, csökkent munkaképességűvé vált dolgozók számára - ha arra vállalatban belül lehetőség van - olyan munkát biztosítsanak, illetve olyan munkakörre képezik át, amit a dolgozók egészségük további romlása nélkül el tudnak végezni. ez az intézkedés a jövőben némi eltéréssel a bedolgozókra és a magán munkáltatóknál munkaviszonyban lévőkre is vonatkozik. ha a munkáltató ilyen munkalehetőséget nem tud biztosítani, azt az illetékes tanácsnak jelenti, s a tanács a csökkent munkaképességű dolgozót segít elhelyezni. ha ez sem jár eredménnyel, akkor a csökkent munkaképességű - bizonyos feltételekkel - átmeneti segélyt illetve szociális járadékot kap a tanácstól.

a magyar közlöny egyébként ismerteti a csökkent munkaképességű dolgozók helyzetének rendezéséről szóló teljes jogszabályt, amely magában foglalja az évek folyamán kibocsátott valamennyi módosító és kiegészítő rendelkezést is./mti/

-. -

bb 48. átadta megbízólevelét az új kuvaiti nagykövet

s /ny zs hgy

n 1975 január 3

losonczy páál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke pénteken fogadta ali zakaria al ansari rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, kuvait állam új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevelét átadásánál jelen volt csesterki lajos, az elnöki tanács titkára és garai róbert külügyminiszter-helyettes./mti/

16.05/ny

-. -
-33-

1628

ö

bb 49. első ízben fizettek törzsgárda-jutalmat a nyergesujfalui magyar viscosagyárban

vid/fm/ny hgy

1975 január 3

a nyergesujfalui magyar viscosagyár - saját hibáján kívül, elsősorban a vegyszerek világpiaci árának alakulása miatt - éveken át nehéz körülmények között gazdálkodott. különféle okokból nagyon alacsony volt a vállalat részesedési alapja. a gazdasági bizottság 1972-től számos intézkedéssel enyhítette gondjaikat, így helyzetük évről évre javult. 1974-ben lényegesen kedvezőbb feltételek között gazdálkodhattak, így nagyobb nyereséget értek el, mint az előző esztendőben. ezzel lehetővé vált, hogy a bérszínvonalat emeljék, és ennek egy részét törzsgárda-jutalomra fordítsák. a múlt évi 7.9 százalékos bérmelzés mellett - a vállalat életében első ízben - törzsgárda-jutalmat is fizettek most. a törzsgárda-tagság 10 évtől kezdődik a viscosagyárban, és a dolgozók egyharmada már ebbe a csoportba tartozik. így több mint ezren kaptak, éveik számának megfelelően 1000-2000 forint jutalmat. az összesen 1.3 millió forint kifizetését pénteken fejezték be a vállalatnál./mti/

-. -

bb 50. közlemény az állami horgászjegyről

k sb/zsu/ny ie hgy

1975 január 3

az 1975. január 1-től érvényes új állami horgászjegyek kiállítását a közeljövőben kezdik meg a horgászegyesületek. addig, amíg erre sor kerül, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium segítséget nyújt a folyamatos horgásztevékenységhez: az 1974. évi horgászatra jogosító okmányok érvényességét az új állami horgászjegy kiállítás időpontjáig, de legfeljebb 1975. március 1-ig meghosszabbítja./mti/

-. -

bb 51. távirat

tr/ny zs la

1975 január 3

Losonczy Pál, az elnöki tanács elnöke és Fock Jenő, a minisztertanács elnöke a burmai unió szocialista köztársaságának nemzeti ünnepe alkalmából táviratban fejezte ki jókívánságait U Sein Win köztársasági elnöknek és U Sein Win miniszterelnöknek./mti/

-. -
-34-

16.15/ny

163

bb 52. vasárnap zárul Giacomo Manzu kiállítása

s/ny zs la

1975 január 3

Giacomo Manzu olasz szobrászművész kiállítása a műcsarnokban január 5-én, vasárnap zárul. a kiállítást eddig mintegy 70 ezren tekintették meg./mti/

-. -

bb.53. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

fé la

1975. január 3.

23. történelmi előadói konferencia
24. a tot elnökségének ülése
25. tüzesetek
26. újabb nagyközségek pest megyében
27. a pest megyei tanács ülése
28. pályaválasztási hetek
29. gidófalvi Lajos emléktáblájának megkoszorúzása
30. kitüntetés
31. segélyszállítmány a mali vöröskeresztnek
32. lakásépítés pécssett
33. apad a bodrog
34. új oxigéngyár
35. ikarus
36. téli fakitermelés
37. kőd
38. megtakarítás „házi”, felújítással
39. széntermelés szovjet gépekkel
40. elhunyt kakuk Pál
41. képzőművészeti kiállítás békés megyében
42. téli uttörő olimpia
43. Gink Károly kiállítása

/folyt.köv./

-35-

1740

bb.53. / a belföldi...folyt./fé

- 44. cíterakiállítás
- 45. gino galli plakátkiállítása dunaujvárosban
- 46. nemzetiségi estek bács-kiskunban
- 47. rehabilitációs rendszer
- 48. átadta megbízólevelét az új kuvaiti nagykövet
- 49. viscosa gyár
- 50. közlemény az állami horgászjegyről
- 51. távirat
- 52. vasárnap zárul giacomo manzu kiállítása
- 53. hírjegyzék

/mti/

--

bb.54. időjárásjelentés

ny la

1975 január 3

a meteorológiai intézet jelenti 1975 január 3-án pénteken este:

párás, ködös marad az idő

várható időjárás szombat estig: tulnyomóan borult, párás, sokfelé ködös idő, egy-két helyen ködszítalással, kisebb esővel, hószállingózással. gyenge, változó irányú, szombaton kissé meglétkülő délnyugati szél. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet a tartósan ködös helyeken 0 fok körül, máshol plusz 2 plusz 6 fok között./mti/

--

18.40/ny

-36-

prw

bb.55. egésznapos szünet a köd miatt a légiforgalomban

i/ms/pá/a/la

1975. január 3.

a csütörtökön délután leereszkedett köd péntekre egész napra megbénította ferihegy forgalmát, sem felszállni nem tudtak a gépek, sem külföldről érkező gépet nem fogadhatott a repülőtér. elmaradt a késő esti kairói járat is. bár az előrejelzés szerint a köd egész éjszaka tart, a repülőtér dolgozói és irányítói remélik, hogy szombaton újból megindulhatnak a járatok.

az egésznapos köd az autóbusszjáratokban csak 10-25 perces késéseket okozott. a mátra vidékéről menetrendszerűen érkeztek budapestre az autóbuszok. a köd miatt a fővárosi villamos-és autóbusszjáratok kénytelenek voltak néhány perccel eltérni a menetrendtől. erősebben jelentkezett a köd hatása a hév vonalakon, így például a gödöllői vonatok 20-30 percet is késtek.

a más vonalain a köd hatása csak néhányperces késésekben nyilvánult meg./mti/

--

bb.56. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

a/la

1975. január 3.

- 54. időjárásjelentés
- 55. köd
- 56. hírjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

21.00/a

- 37 -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztők: koncz antal
lakatos erzsébet

mti belpolitikai szerkesztőség, j. j. j. kiv. k.

mti-telep